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На підставі уточненої моделі отримано аналітичну залежність для 

визначення відносної швидкості транспортованої частки по довільно 
орієнтованій прямолінійній лопаті роторного прискорювача при опорі 
середовища, який пропорційний першій степені швидкості. 

 
Для заготівлі кормів із кукурудзи сучасні кормозбиральні комбайни 

обладнані роторними лопатевими прискорювачами маси. Ці пристрої надають 
додаткову кінетичну енергію часткам маси та оптимізують потік маси по 
силосопроводу.  

Практика використання таких пристроїв свідчить про те, що в складних 
умовах роботи надійність роторних прискорювачів маси різко знижується, що 
проявляється в забиванні силосопроводу або ж самого роторного 
прискорювача. Провести обґрунтування кінематичних режимів роботи таких 
пристроїв на сьогодні можливо тільки з рядом припущень, що вносить значну 
похибку в отриманий результат. 

Рух частки по площині, яка обертається навколо горизонтальної осі, 
досліджувався багатьма вченими [1–6]. Однак при цьому дослідники не 
врахували низку принципових моментів, наприклад опору середовища [7, 8]. 

Наша мета досліджень полягла в теоретичному обґрунтуванні процесу 
взаємодії частки з лопаттю прискорювача, яке враховує особливості процесу і 
може бути використано при оптимізації параметрів подібних пристроїв. 

Визначення відносної швидкості транспортованого матеріалу по лопаті 
здійснено з використанням механіко-математичних методів, які базувалися на 
праці акад. П.М. Василенка [1]. 

За рівномірного обертання вала (ω = const) роторного прискорювача нами 
вже отриманий вираз для нормальної реакції N площини лопаті, яка діє на 
транспортовану частку масою m [8] 
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і рівняння відносного руху матеріальної точки вздовж довільно орієнтованої 
лопаті (кут γ) 
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де γ – кут, на який відхилена лопать від радіального напрямку, що проходить 
через точку O (рисунко); 

φ – кутова координата, що характеризує положення лопаті у вертикальній 
площині. 

Крапка (·) над змінною означає першу похідну за часом t від відповідної 
координати; дві крапки (··) – друга похідна. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Фрагментальна схема сил, діючих на частку при русі по лопаті роторного 
прискорювача 

 
Припустимо, що опір середовища пропорційний першій степені швидкості, 

тобто mxfxKv /)( 1 && ⋅= , де f1 = const – коефіцієнт опору повітря. Знайдемо рішення 
диференціального рівняння (2). Перетворимо його: 
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На підставі даних, отриманих раніше [9], загальне рішення для останнього 
диференціального рівняння другого порядку (3) запишемо у вигляді 
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С1 і С2 – постійні інтегрування; 
 е – основа натуральних логарифмів. 
На підставі рівняння (4) знаходимо вираз для відносної швидкості 

матеріальної точки  
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Із початкових умов, що х(0) = х0, 0)()0( == xvr & , знаходимо постійні C1 и C2: 
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В окремому випадку при f1 = 0 одержимо результати, які наведено в роботі 
[8]. 

У межах уточненої моделі отримані результати дозволяють аналітично 
описувати кінематику транспортованої частки по довільно орієнтованій 
прямолінійної лопаті при опорі середовища, який пропорційний першій степені 
швидкості, і використовувати їх при конструюванні роторного прискорювача. 
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